 

Stowarzyszenie Włocławski  Uniwersytet Seniora zrzesza 334 członków. Działalność nasza w roku 2016/17 to zarówno naukowa, sportowa jak i rozrywkowa. Raz w tygodniu w czwartki uczestniczymy  w wykładach o zróżnicowanej tematyce: historii Włocławka, parkach krajobrazowych, medycznych, ziołolecznictwie, ciekawych zakątkach świata, znani i mniej znani w anegdotach, samorządności,socjologii,  polityce senioralnej, a także spotkania z ciekawymi ludźmi. np. Krzysztofem Miklasem – redaktorem sportowym. Nasi słuchacze pilnie uczą się w trzech grupach języka angielskiego, florystyce , informatyce. 

Bardzo aktywnie działają koła zainteresowań; 
-zespół słowno-muzyczny MELODIA  występuje z montażami słowno-muzycznymi min. na Wigilię, Dzień Babci i Dziadka, Dzień Kobiet, Dzień Matki czy zakończenie roku akademickiego.  Często występują solistki Halina Bilska, Małgorzata Sałasińska, Eugenia Sutorowska i Barbara Zwolińska. Nie można pominąć duetu Eugenia Sutorowska i Zdzisław Witkowski, których zgrane głosy jeszcze nieraz usłyszymy. Zespół jest słowno-muzyczny, więc nie mogło zabraknąć występu recytatorek: Barbary Brzezińskiej, Haliny Bilskiej i Marii Skowrońskiej. Oczywiście nie byłoby tych występów, gdyby nie  Zdzisław Witkowski, opiekun. Nad całością czuwała i prowadziła z właściwym sobie wdziękiem Irena Renda. Mamy nadzieję, że jeszcze nieraz spotkamy się Wy na scenia, a my na widowni.
-Koło rękodzieła artystycznego- opiekunami są Janina Hejmanowska i Janina Klockowska. W kole są koleżanki, które chcą coś robić, rozwijać swoje pasje i umiejętności manualne. Robią na szydełku serwety, bieżniki, kwiaty i wiele innych ozdób.Zdobią jajka i bombki steropianowe różnymi metodami, pudełka metodą dekupage. Wykonują drobną biżuterię, kartki okolicznościowe metodą quillingu. Zaczęło się szaleństwo z wikliny papierowej. Wszystkie prace, które wykonują można podziwiać na wystawach jakie są organizowane przed Świętami Bożego Narodzenia i Wielkanocnymi. Ostatnio zaczęto robić małe witraże. Kazdego roku przybywa chętnych osób, bo jest to bardzo miłe obdarować bliskich suwenirami zdobionymi przez samych siebie.
-koło teatralne Niespodzianka  prowadzi Bożena Broniszewska. Grupa teatralna przedstawiła skecze i wiersze autorstwa Bożeny Broniszewskiej z okazji Dnia Kobiet. W podziękowaniu za piękną recytację nasze artystki: Elżbieta Ponachajba, Dziunia Guzowska, Wiesława Czyżnikowska, Grażyna Grzelak i Wanda Lipowska otrzymały piękne kwiaty, które podarował Jurek Wyszkowski.
-koło brydżowe „WIST” istnieje już 8 lat. Opiekunem jest Stanisław Golis. Koło aktualnie liczy 31 członków, w tym 12 pań i 19 panów.   W okresie listopad – grudzień 2016 roku odbył się kolejny Turniej  Brydża Towarzyskiego Parami , w którym udział wzięło 8 par , a zwyciężyli Panowie : Adam Broniszewski i Ryszard Bachorski.Natomiast w okresie marzec – maj 2017 roku w ogłoszonym Konkursie o największą ilośc wylicytowanych  i wygranych szlemików i szlemów, udział wzięły 21 osoby.  Konkurs wygrał Andrzej Dudra. Jako najaktywniejszych członków Klubu za mijający okres, należy wyróżnić: Annę Bączkowską, Jerzego Hossa, Andrzeja Dudrę i Henryka Maciejewskiego.

-Klub dyskusyjny –opiekun Elżbieta Wilamowska. W br. było 9 spotkań, w których uczestniczyło 10 stałych członków, często ze względu na otwartą formułę koła uczestniczą osoby zainteresowane konkretnym tematem. W bieżącym roku omawiano ważniejsze pozycje literatury polskiej np. "Sońka" Karpowicza, "Morfina" Twardocha , "Król" Twardocha , "Wariatka z Komańczy" Nurowskiej, ale nie zabrakło również interesujących pozycji kinematografii np. "Ostatnia rodzina" "Powidoki", czy "Wołyń".  Dyskusja podczas spotkań zawsze bardzo burzliwa. Spotkania były miłe i owocne. 

 -Koło pogaduchy – opiekun Dziunia Guzowska. Spotkań było 11, na które były zapraszane różne ciekawe osoby o różnej tematyce np: tak jak- ,,Zdrowa żywność, prezentacja kosmetyków, dietetyczka, kosmetyczka, była też Pani Doktor. Kilkakrotnie gościła P.Agnieszkę z ciekawymi tematami np: genealogia nazwisk - psychologia i tym podobnie. Były też czysto koleżeńskie pogaduchy na luzie.    
-koło rowerowe Tandem prowadzone przez Janinę Hejmanowską i Henryka Maciejewskiego to silna grupa, która aktywnie spędza swój czas. Gdy tylko się zrobi ciepło i przez całe wakacje swoim jednośladem zwiedzają okolice ziemi kujawskiej. Wyjazdy są różne, jedne mają kilkanaście kilometrów, inne kilkadziesiąt, ale humory dopisują i chętnych z roku na rok przybywa.
-Koło wolontariatu –przewodnicząca Elżbieta Rudek. W marcu br. r. Koło współuczestniczyło w akcji zbiórki karmy dla psów i kotów. Akcja była zorganizowana przez Komitet Społeczny „Mruczławek” w markecie Tesco. Koleżanki i koledzy z koła wspólnie z młodzieżą z gimnazjum Nr 14 i innymi młodymi wolontariuszami zachęcali klientów, by wrzucali do specjalnie oznakowanych koszyków suchą i mokrą karmę dla czworonogów, a także pieniądze do puszek. Zebrano ponad tonę karmy i ponad 2 tysiące złotych.

Koło Wolontariatu włączyło się również  do akcji „Bank Żywności – wielkanocna zbiórka żywności”. Produkty żywnościowe zbierane były w czterech placówkach handlowych na osiedlu „Południe” tj: w Tesco, Biedronkach ( dwie placówki) oraz w markecie LiDL. Koordynatorem akcji była p. Krystyna Marszałek , znana z wielu akcji charytatywnych włocławska wolontariuszka. Dzięki hojności włocławian zgromadzono podczas akcji 1734 kg produktów żywnościowych . Pani Krystyna Marszałek złożyła na ręce przewodniczącej ogromne podziękowanie dla naszych seniorów za pomoc i zaangażowanie w akcji. 
Duża liczba naszych słuchaczy skupiona jest w kołach sportowych, aerobiku, aqua aerobiku. 

-Członkowie koła Nordic Walking systematycznie w każdą środę  poprawiają swoją tężyznę fizyczną na przyrządach treningowych Włocławskiego Towarzystwa Wioślarskiego na Przystani  Wioślarskiej im. Jerzego Bojańczyka przy Włocławskich Bulwarach. Bezpośredni kontakt z przyrodą na trasie treningowej i z kijkami w dłoni zdecydowanie poprawia samopoczucie i dobry nastrój. Treningi odbywają się w każdy piątek na stadionie Przylesie na Zazamczu. Nad całością czuwa i przygotowuje do prawidłowych ćwiczeń znakomity i utytułowany trener kol. Kazimierz Sikorski. Dzięki takim pasjonatom, którzy społecznie angażują się dla dobra innych, niemożliwe staje się możliwe. Składamy Panu nasze senioralne i gorące podziękowanie. Przewodnicząca Lucyna Małobłocka

-Koło turystyczne - opiekun Zofia Basta w br. akademickim zorganizowała łącznie 7 płatnych i 2 grantowe wyjazdy oraz  2 wyjścia do kina .

Wyjazdy płatne jednodniowe odbywały się zgodnie z założeniami  przeciętnie raz w miesiącu .Były wyjazdy do Teatru im. Horzycy w Toruniu, opery Nova w Bydgoszczy, Teatru Muzycznego w Łodzi oraz Teatru Wielkiego w Łodzi.

Natomiast w ramach grantów zorganizowano jednodniowy wyjazd do Opery Nova w Bydgoszczy oraz  4 dniowy na Ziemię Sandomierską.

We wszystkich wyjazdach w sumie wzięło udział 457 osób.

W I semestrze realizowane były dwa projekty finansowane przez Urząd Miasta Włocławek : z wydziału zdrowia i kultury na łączną kwotę 10855 zł   W II semestrze nasz uniwersytet realizuje 8 projektów finansowanych przez Urząd Miasta Włocławek na kwotę 15 000 zl  są to: 1/ zięcia sportowo- rekreacyjne dla 20 seniorów 2/ zajęcia w basenie, sauna 25 osób, 3/ zajęcia dla koła teatralnego i dyskusyjnego 20 osób  4/ turniej brydżowy 30 osób, Po za tym Urząd Miasta finansował działania: moja senioralna codzienność – seminarium, w październiku zajęcia sportowe, taneczne, rękodzieła, dzień Seniora, przegląd twórczości artystycznej seniorów, karta seniora, przejazdy MPK za wszystko bardzo serdecznie dziękujemy.

Fundację Anwil dla Włocławka na kwotę 5000 zł i 7358 zł , są to zajęcia Starszy dla młodego, młodszy dla starszego  i dla Zespołu Melodia. Z Urzędu Marszałkowskiego na kwotę 2500 zł, są to zajęcia  aqua aerobiku Polna Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej na kwotę 40540 zł , są to zajęcia sportowo rekreacyjne 20 osób, zajęcia aqua aerobiku Wysoka 20 osób, wycieczki Sandomierz 54 osoby, Opera Bydgoszcz 50 osób, Teatr Muzyczny w Łodzi 50 osób

Szanowni Państwo,  łączna kwota projektów wynosi 77848 zł w tym 10950 to wkład własny stowarzyszenia zarówno finansowy2850 i osobowy 8100/ praca Zarządu i wolontariuszy/ razem  kwotę 10950 zł

    Zarząd Stowarzyszenia ma nadzieję, że realizacja powyższych projektów będzie  integracją seniorów i pozwoli na realizację własnych talentów, zainteresowań. Da nam poczucie pewności siebie, ale przede wszystkim wyciągnie z zacisza czterech ścian.
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