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I. Ustalenia ogólne

Zgodnie z Ustawą z dnia 20 lipca 2018 r. Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce art. 67 pkt 5 „Program studiów o profilu praktycznym przewiduje praktyki zawodowe w wymiarze co najmniej: 6 miesięcy – w przypadku studiów pierwszego stopnia i jednolitych studiów magisterskich; łącznie w okresie studiów, przyjmując 40 - godzinny tygodniowy wymiar praktyk , student powinien odbyć i zaliczyć 960 godzin praktyki.

1. Cele praktyki

Praktyka zawodowa stanowi integralną część kształcenia studentów na Wydziale Nauk Społecznych i Technicznych Kujawskiej Szkoły Wyższej. Ma ona na celu zdobycie wiedzy i umiejętności praktycznych przez studentów kierunku Energetyka z zakresu: instalacji energetycznych w danym zakładzie pracy (np. wymienniki ciepła, kotły, sprężarki, pompy, turbiny, wentylatory, zespoły kogeneracyjne itd.), sieci przesyłowych mediów energetycznych np. instalacjami ciepłowniczymi, instalacjami gazowymi, instalacjami chłodniczymi, aparaturą kontrolno-pomiarową, układami automatyki i urządzeniami zabezpieczającymi, schematami takich urządzeń, metodami pomiaru i przyrządami pomiarowymi, z zakładowym regulaminem pracy, przepisami o bezpieczeństwie i higienie pracy oraz o ochronie tajemnicy państwowej i służbowej. Wskazanym byłoby uczestnictwo studentów w pracach remontowych urządzeń energetycznych oraz zapoznanie się z zasadami ich eksploatacji oraz rozeznanie co do możliwości realizacji pracy dyplomowej w oparciu o analizę danych i potrzeb zgłaszanych przez zakład pracy. Czasowy pobyt studenta w odpowiednich komórkach czy stanowiskach pracy zależy od specyfiki i warunków danego zakładu pracy. W czasie trwania praktyki student może zebrać niezbędne informacje do pracy inżynierskiej. Ma ona również na celu weryfikację zdobytej wiedzy, nabytych umiejętności oraz kompetencji społecznych zgodnie z Krajowymi Ramami Kwalifikacji.

2. Zadania praktyki
Praktyka pozwoli studentowi na:

· poznanie specyfiki, roli i znaczenia poszczególnych placówek i instytucji oraz sposobu realizacji przez nie nałożonych zadań,

· poznanie zadań i obowiązków poszczególnych stanowisk pracy,

· zapoznanie się z zasadami współpracy jednostki, w której odbywa się praktyka z innymi instytucjami,

· wykonywanie niektórych zadań pod kierunkiem doświadczonego pracownika,

· zapoznanie się z podstawową dokumentacją i jej obiegiem,

· wdrażanie się do stosowania zdobytej wiedzy teoretycznej w praktyce,

· kształtowanie twórczej postawy przy rozwiązywaniu problemów,

· kształtowanie odpowiedzialności za realizację powierzonych zadań.

3. Miejsce praktyki
Wszystkie praktyki realizowane w ramach programu studiów powinny umożliwiać uzupełnienie studentom wiedzy teoretycznej, przede wszystkim jednak powinni posiąść elementy wiedzy praktycznej. Biorąc pod uwagę fakt, że wymiar czasowy odbywanych praktyk jest ograniczony szczególnie starannie należy dobierać tematykę i miejsce odbywanych praktyk. W związku z tym proponuje się  następujący zakres merytoryczny praktyk  oraz instytucje, w których mogą być realizowane:

-
biura projektowo-konstrukcyjne,

-
energetyka zawodowa np. elektrownie, elektrociepłownie, oczyszczalnie ścieków, firmy usługowe w zakresie eksploatacji, serwisu, obsługi urządzeń i instalacji energetycznych oraz aparatury kontrolno-pomiarowej,

-
inne zakłady pracy uwzględniające ogólne zalecenia w zakresie programu studenckiej praktyki zawodowej.
Miejsce praktyki student może wybrać samodzielnie lub za pośrednictwem WNSiT KSW. Uczelnia może zorganizować zajęcia w formie praktyk zawodowych, na bazie jednostek organizacyjnych, w czasie wolnym od zajęć dydaktycznych.

II. Organizacja praktyki
Za prawidłowy przebieg praktyki zawodowej odpowiadają władze wydziału. Wymiar czasu odbywania praktyki wynosi dla rozpoczynających studia w roku akademickim 2019/2020 i później - 24 tygodnie i muszą być zaliczone: po I semestrze – 4 tyg., po II semestrze – 4 tyg., po III semestrze – 4 tyg., po IV semestrze 4 tyg., po V semestrze 4 tyg., po VI semestrze 4 tyg. Łącznie liczba punktów ECTS za praktyki zawodowe wynosi 30.

1. Obowiązki studenta - praktykanta

Do podstawowych obowiązków studenta – praktykanta należy:

· zapoznanie się z programem praktyk oraz jego realizacja,

· zgłoszenie się do miejsca odbycia praktyki w określonym terminie,

· przestrzeganie zapisów regulaminu organizacyjnego i regulaminu pracy miejsca odbywania praktyki,

· prowadzenie wymaganej dokumentacji praktyki,

· złożenie „Dziennika Praktyk” i/lub innych wymaganych dokumentów potwierdzających odbycie praktyki.

· wykonywanie w domu zadań wyznaczonych przez opiekuna praktyki w placówce gdzie odbywa się praktyka (praca własna studenta). 

· godne reprezentowanie Uczelni.
2. Zaliczenie  praktyki

Zaliczenia praktyki dokonuje dziekan Opiekun Praktyk powołany przez Dziekana Wydziału. Podstawą zaliczenia jest prawidłowo wypełniony Dziennik Praktyk oraz arkusz oceny podpisany przez kierownika jednostki, w której student odbywał praktykę. Te dokumenty przechowywane są w aktach osobowych studenta. Zaliczenie praktyki potwierdza się wpisem do stosownych dokumentów potwierdzających osiągnięcia studenta. 

Zaliczenie praktyki może być dokonane na podstawie podania o zaliczenie pracy zawodowej na poczet praktyki studenckiej oraz dołączonemu do niego zaświadczeniu o zatrudnieniu zgodnym z kierunkiem studiów lub prowadzonej działalności gospodarczej. Wówczas nie wymaga się prowadzenia Dziennika Praktyk. Udokumentowany udział studenta w konferencjach naukowych realizowanych przez wydział oraz inne jednostki, może stanowić podstawę zaliczenia praktyki.

 Zaliczenie praktyki odbywa się każdorazowo po zakończeniu semestru, w którym odbywała się praktyka tj. do 15 marca w semestrze zimowym oraz do 30 września w semestrze letnim.

Praktyka ma rangę przedmiotu studiów, brak zaliczenia z praktyki jest równoznaczny z nie zaliczeniem odpowiednio roku studiów.
.
Włocławek, 20.09.2019 r.
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