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I. Ustalenia ogólne

Zgodnie z Ustawą z dnia 20 lipca 2018 r. Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce art. 67 pkt 5 „Program studiów o profilu praktycznym przewiduje praktyki zawodowe w wymiarze co najmniej: 6 miesięcy – w przypadku studiów pierwszego stopnia i jednolitych studiów magisterskich; łącznie w okresie studiów, przyjmując 40 - godzinny tygodniowy wymiar praktyk , student powinien odbyć i zaliczyć 960 godzin praktyki.
1. Cele praktyki

Praktyka zawodowa stanowi integralną część kształcenia studentów na Wydziale Nauk Społecznych i Technicznych Kujawskiej Szkoły Wyższej. Ma ona na celu zapoznanie studentów kierunku logistyka m. in. z funkcjonowaniem przedsiębiorstwa produkcyjnego, handlowego, usługowego oraz strukturą produkcyjną usługową lub handlową, jak również formą organizacji produkcji, świadczenia usług bądź handlu, poznaniu systemu logistyki przedsiębiorstwa, zapoznaniu ze specyfiką realizowania zadań logistycznych przez działy transportu, zaopatrzenia, dystrybucji oraz współpracą przedsiębiorstwa z usługodawcami logistycznymi, zapoznaniu ze specyfiką stosowanych rozwiązań z zakresu zarządzania logistycznego, usprawnienia przepływów dóbr i informacji w przedsiębiorstwach produkcyjnych, usługowych i handlowych, zapoznaniu się z systemami informatycznymi mającymi na celu gromadzenie, przetwarzanie oraz udostępnianie danych w sferze zarządzania, zwłaszcza zarządzania logistycznego, przygotowania i organizacji produkcji, realizacji usług lub handlu w przedsiębiorstwie.

W czasie trwania praktyki student może zebrać niezbędne informacje do pracy inżynierskiej. Ma ona również na celu weryfikację zdobytej wiedzy, nabytych umiejętności oraz kompetencji społecznych zgodnie z Krajowymi Ramami Kwalifikacji. 

2. Zadania praktyki

Praktyka pozwoli studentowi na:

· poznanie specyfiki, roli i znaczenia poszczególnych placówek i instytucji oraz sposobu realizacji przez nie nałożonych zadań,

· poznanie zadań i obowiązków poszczególnych stanowisk pracy,

· zapoznanie się z zasadami współpracy jednostki, w której odbywa się praktyka z innymi instytucjami,

· wykonywanie niektórych zadań pod kierunkiem doświadczonego pracownika,

· zapoznanie się z podstawową dokumentacją i jej obiegiem,

· wdrażanie się do stosowania zdobytej wiedzy teoretycznej w praktyce,

· kształtowanie twórczej postawy przy rozwiązywaniu problemów,

· kształtowanie odpowiedzialności za realizację powierzonych zadań.

3. Miejsce praktyki

Wszystkie praktyki realizowane w ramach programu studiów na kierunku Logistyka powinny umożliwiać uzupełnienie studentom wiedzy teoretycznej, przede wszystkim jednak powinni posiąść elementy wiedzy praktycznej. 

Praktyka powinna być odbywana w przedsiębiorstwach logistycznych i spedycyjnych, przedsiębiorstwach usługowych i handlowych, firmach transportowych, przedsiębiorstwach produkcyjnych (działy zaopatrzenia, produkcji, dystrybucji, komórki zarządzania magazynami i zapasami oraz transportu wewnętrznego i zewnętrznego), jednostkach wojskowych, straży pożarnej, policji i straży granicznej, innych jednostkach gospodarczych i administracyjnych, w których wymagana jest wiedza logistyczna, techniczna, ekonomiczna i informatyczna oraz umiejętności organizacyjne. Miejsce praktyki student może wybrać samodzielnie lub za pośrednictwem WNSiT KSW. Uczelnia może zorganizować zajęcia w formie praktyk zawodowych, na bazie jednostek organizacyjnych, w czasie wolnym od zajęć dydaktycznych.

II. Organizacja praktyki

Za prawidłowy przebieg praktyki zawodowej odpowiadają władze wydziału. 

Wymiar czasu odbywania praktyki wynosi dla rozpoczynających studia w roku akademickim 2019/2020 i później - 24 tygodnie i muszą być zaliczone: po I semestrze – 4 tyg., po II semestrze – 4 tyg., po III semestrze – 4 tyg., po IV semestrze 4 tyg., po V semestrze 4 tyg., po VI semestrze 4 tyg. Łącznie liczba punktów ECTS za praktyki zawodowe wynosi 30.
1. Obowiązki studenta - praktykanta

Do podstawowych obowiązków studenta – praktykanta należy:

· zapoznanie się z programem praktyk oraz jego realizacja,

· zgłoszenie się do miejsca odbycia praktyki w określonym terminie,

· przestrzeganie zapisów regulaminu organizacyjnego i regulaminu pracy miejsca odbywania praktyki,

· godne reprezentowanie Uczelni,

· prowadzenie wymaganej dokumentacji praktyki, 
· złożenie „Dziennika Praktyk” i/lub innych wymaganych dokumentów potwierdzających odbycie praktyki.

· wykonywanie w domu zadań wyznaczonych przez opiekuna praktyki w placówce gdzie odbywa się praktyka (praca własna studenta). 

· godne reprezentowanie Uczelni,

2. Zaliczenie  praktyki

Zaliczenia praktyki dokonuje dziekan Opiekun Praktyk powołany przez Dziekana Wydziału. Podstawą zaliczenia jest prawidłowo wypełniony Dziennik Praktyk oraz arkusz oceny podpisany przez kierownika jednostki, w której student odbywał praktykę. Te dokumenty przechowywane są w aktach osobowych studenta. Zaliczenie praktyki potwierdza się wpisem do stosownych dokumentów potwierdzających osiągnięcia studenta. 

Zaliczenie praktyki może być dokonane na podstawie podania o zaliczenie pracy zawodowej na poczet praktyki studenckiej oraz dołączonemu do niego zaświadczeniu o zatrudnieniu zgodnym z kierunkiem studiów lub prowadzonej działalności gospodarczej. Wówczas nie wymaga się prowadzenia Dziennika Praktyk. Udokumentowany udział studenta w konferencjach naukowych realizowanych przez wydział oraz inne jednostki, może stanowić podstawę zaliczenia praktyki.

Zaliczenie praktyki odbywa się każdorazowo po zakończeniu semestru, w którym odbywała się praktyka tj. do 15 marca w semestrze zimowym oraz do 30 września w semestrze letnim.
Praktyka ma rangę przedmiotu studiów, brak zaliczenia z praktyki jest równoznaczny z nie zaliczeniem odpowiednio roku studiów.
.
Włocławek, dn. 20.09.2019 r.
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