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W Teatrze  - Blondi na… Andrzejki!  

W ostatnią niedzielę listopada, tuż przed tradycyjnymi Andrzejkami,             Teatr Impresaryjny im. Włodzimierza Gniazdowskiego we Włocławku zaprasza na autorski spektakl muzyczny toruńskich twórców: Jacka Pietruskiego i Krzysztofa Zaremby w wykonaniu aktorów Teatru Afisz                                                             pt:  Blondi czyli wieczór u nieco Starszych Panów. 

Blondi… to zabawne przedstawienie zbliżone klimatem do słynnego Kabaretu Starszych Panów i choć zbliżenie do kultowego już kabaretu dwóch twórców rozrywki telewizyjnej lat 50-tych i 60-tych XX wieku,             Jeremiego Przybory i Jerzego Wasowskiego nie będzie wprost, autorzy      mają nadzieję, że będzie równie sympatycznie…
Blondi… może narozrabiać, wszak nie raz rozrabia w naszym realnym życiu, może uda się to załatwić z kulturą godnych Starszych Panów. 

Duża dawka humoru, wspaniałe piosenki i dobre samopoczucie gwarantowane!  

Warto zatem wybrać się na to Andrzejkowe przedstawienie!  

W związku z tym, że spektakl będzie prezentowany na Scenie Kameralnej – liczba miejsc jest ograniczona! (ok. 70 osób)  


Blondi czyli wieczór u nieco Starszych Panów 
29 listopada 2015 r.     godz. 17.00 

W spektaklu bawią i śpiewają:                                                                               Magdalena Kamińska, Karolina Liminowicz, Jacek Pietruski i Krzysztof Zaremba,                 który ponadto zasiądzie przy fortepianie  


Kasa Teatru czynna w dni powszednie w godz. 10.00 – 18.00 
tel.:   54 231 47 66
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